

开庭

“电脑大盗”团伙
连偷11家学校

本报讯(记者任利 通讯员李忠勇、甄晓霞)一个盗窃团伙流窜于石家庄市和邢台市两地,专门盗窃学校的电脑等财物,连偷11家学校全部得手。近日,井陘县人民法院公开开庭对此案进行了审判,4名被告人分别领刑。

被告人蒲某和张某曾因盗窃罪多次被判处有期徒刑,2013年两人在狱中结识。刑满释放后,因为手头紧、缺钱花,两人相互联系,预谋“重操旧业”。2017年7月至10月,蒲某伙同张某,在石家庄井陘、灵寿、平山、高邑和邢台临城、宁晋、内丘等两市七县11所中小学、职教中心盗窃大量电脑及配件、手机、现金等物品。两人将盗窃所得的电脑及配件分批多次低价卖给在石家庄市太和电子城经营二手电脑的李某,李某通过微信或支付宝转账给蒲某89560元,蒲某再转账给张某33475元。经鉴定,被告人蒲某和张某窃取的财物中能够做价格认定的物品价值为115374元,另外两人还曾窃取现金50423元。

栗某也有盗窃犯罪前科。他曾伙同蒲某在邢台市临城县某中学教职工宿舍盗窃价值1763元的大阳DY110-2E型摩托车一辆。案发后,经公安机关追赃,该摩托车已返还。

经审理查明,被告人蒲某参与作案共11起,价值为165797元;被告人张某参与作案共10起,价值为164034元;被告人栗某参与作案1起,价值为1763元;李某收购赃物获利6000元。

法院认为,被告人蒲某伙同被告人张某以非法占有为目的,盗窃他人财物,数额巨大。被告人栗某盗窃他人财物,数额较大。3人的行为均已构成盗窃罪。被告人李某明知是犯罪所得而予以收购,数额较大,构成掩饰、隐瞒犯罪所得罪。被告人蒲某、张某、栗某系累犯,依法应从重处罚。4名被告人均自愿认罪,态度较好,且部分被盗财物已返还被害人,部分赃款已起获,在量刑时酌情予以从轻处罚。

井陘县人民法院依照《刑法》相关规定,判处被告人蒲某、张某有期徒刑七年,并处罚金各5万元;判处被告人栗某有期徒刑11个月,并处罚金人民币1763元;判处被告人李某有期徒刑二年,缓刑三年,并处罚金人民币7万元。同时责令被告人蒲某、张某退赔盗窃相关学校的财产价值款。

法官提醒

法官介绍,犯罪分子之所以把作案目标放在学校,就是由于考虑到学校安保力量薄弱,节假日更会疏于管理。他们在11所学校行窃全部得手,暴露出学校在安全管理上存在严重漏洞。在此提醒广大学校切实加强人防、物防、技防建设,充实安全保卫力量,对校园财物妥善存放、严格管理,节假日更要加强安全防范。

带男友回家
竟成引贼入室

本报讯(记者任利 通讯员李忠勇)石家庄市井陘县一农户家中两次失窃,警方经调查发现,嫌疑人竟是失主女儿正在交往的男友曹某。日前,犯罪嫌疑人曹某被井陘县公安局天长刑警中队抓获归案。

今年9月份以来,天长刑警中队辖区南峪镇一农户家中两次失窃,被盗现金2200元。民警在现场勘查时,未发现有房锁被撬和明显翻找财物的痕迹,分析认为熟人作案的可能性大。

办案民警经多方调查,了解到失主在外打工的女儿,正与男子曹某交往,曹某多次跟随女友到其家中居住。两次案发时失主家中除了曹某之外均无外人。据了解,曹某曾于2015年因犯盗窃罪被邢台县人民法院判处有期徒刑一年。

警方将曹某列为重大嫌疑对象。11月25日下午,天长刑警中队会同南峪派出所依法对曹某进行了传唤。曹某对于其今年中秋节前后和农历十月初一乘女友家中无人之机分别盗窃现金1700元、500元的犯罪事实供认不讳。

只要有人需要
我都会义无反顾

石家庄市一名KTV经理捐髓救人

12月6日上午,在河北医科大学第二医院,石家庄一家KTV的经理刘春晖进行了捐献造血干细胞采集,他捐献的造血干细胞将被用于救助一名北京的血液病患者。刘春晖成为中华骨髓库第7846例、河北省第374例、石家庄市第98例捐献者。

本报记者 卢伟丽 文/图

1 经常献血的热心人

刘春晖今年31岁,老家在衡水武强。他很小就离开家去外地打工,从事过多种工作,也自己做过些小生意。前些年他来到石家庄发展,开过旅馆,后来又跟朋友合伙开KTV,目前是石家庄一家KTV的经理。

生活中刘春晖是一个乐于助人的热心人,在超市等公共场合看到有捐款箱,他都会往里面捐点钱。刘春晖说,这还要从十几年前他一次因工伤住院时的经历说起。那时候他经常给一个家境困难的病友买饭,虽然没帮上什么大忙,但病友却对他很感激。看到对方开心的笑脸,刘春晖感觉自己心里也洒满了阳光。他感受到了帮助别人给自己带来的快乐。

多年以来,刘春晖每年要抽出两个月时间到工地干活。“特别锻炼身体。”刘春晖说,自从形成这个习惯后,他连感冒都很少得。正是因为良好的身体素质和一颗乐于助人的心,刘春晖成为了一个献血“爱好者”。2014年,他和一个朋友一起去献血,了解到了很多献血知识,从此经常去献血,截至目前,他捐献的血小板已达40个治疗单位。

在献血的过程中,刘春晖了解到捐献造血干细胞能给血液病患者带来重生的希望。2014年6月,刘春晖留样入库,成为了中华骨髓库的一名志愿者。他说自己当时并没有多想,以为只是参加了一次简单的公益活动。



2 放弃旅游先捐髓救人

今年8月31日,刘春晖接到省红十字会打来的电话,通知他与一位患者初次配型成功,询问他是否愿意伸出援助之手。

“时间隔得有点长,我都忘了这事了。”刘春晖说,“不过弄清情况后,一想到远方有一个生命等着我去拯救,不管他是谁,我能救就一定要救!”刘春晖毫不犹豫地答应了。因为他知道,自己救的不仅是一个

人的生命,更是一个家庭的希望。“能够帮助一个家庭,我义不容辞。”

之后的体检等环节,刘春晖都顺利通过。12月1日,刘春晖在石家庄市红十字会工作人员的陪同下住进河北医大二院,做采集前注射动员剂的准备。原本他计划12月去香港旅游,但因为与捐献造血干细胞的时间冲突了,他果断放弃了旅游,选择先救人。

3 能帮助别人感觉很开心

12月6日8时20分,刘春晖躺在河北医大二院的病床上,开始进行造血干细胞采集。整个过程中,不管是与医护人员交流,还是与红十字会的工作人员交谈,他脸上都一直带着笑容,就像平时在家里和朋友聊天一样。被问起是否紧张,刘春晖笑着说:“多大点事儿啊。”

“可以帮助那位病人,我的心情

是高兴的,这种高兴不同于平时中奖的开心,这是一种独特的情绪,让人很舒服。”刘春晖说,“不管以后经历什么,只要有人需要,我都会义无反顾。”

12月6日11时40分,造血干细胞采集结束,205毫升干细胞悬液将被送往北京市某医院,用于救助一名血液病患者。



鹿泉到石家庄机场要有直通车了

本报讯(记者王萌)鹿泉旅客以后乘坐飞机更方便了。记者昨日从石家庄机场获悉,12月18日,石家庄机场将开通至鹿泉的旅客直通车。

鹿泉旅客直通车每天往返运行6班。石家庄机场在鹿泉设立了两个站点。首发站为上庄镇国源朗怡酒店,发车时间为06:30、11:30、15:30;第二站为鹿泉宾馆,发车时间为06:50、11:50、15:50。

石家庄机场至鹿泉的直通车发车时间为09:30、13:30、

18:00,乘车地点在石家庄机场2号航站楼一楼进港大厅2号门外。直通车单程运行时间约70分钟,票价30元。

目前,石家庄机场旅客直通车已经覆盖到保定、邢台、邯郸、衡水、沧州、阳泉、德州、雄安、白沟、安国、定州、高阳、安平、深州、辛集、正定、鹿泉17市(县、区)。将来,石家庄机场还将逐步完善地面交通网络,方便广大旅客乘机出行。

